

## 激情桑巴 相约里约



第31届夏季奥运会专刊

夺冠! 12 年后重登奥运之巅

## 中国女排精神闪耀里约



12年后,中国女排终于重返奥运之巅。20日晚的小马拉卡纳体育馆,在小组赛中2胜3负的中国女排在里约奥运会决赛中以3:1战胜塞尔维亚队,历史上第三次捧起奥运会冠军农杯

伦敦奥运会周期陷人低谷的中国女排在郎平的率领下奇迹般地迅速复苏,继 1984年 格杉矶奥运会、2004年雅典奥运会之后又一次问鼎。短短三年之内,中国女排连夺世锦赛亚军、世界杯冠军和奥运会金牌,在中国女排 荣誉簿上写下新的辉煌篇章。

55岁的主教练郎平终圆球员、教练双料奥运金牌梦。在以运动员身份摘得洛杉矶奥运会金牌32年后,"铁榔头"终于作为主教练首尝奥运冠军滋味,距离作为运动员和教练员身份拿到世界杯、世锦赛、奥运会冠军的"双料全满贯"只差一步(作为教练夺得世锦赛冠军)。

在小组赛输给荷兰、塞尔维亚和美国队的 逆境之中,中国女排在郎平的率领下顽强拼搏, 在淘汰赛中逆袭两届卫冕冠军巴西队、击败欧洲 新贵荷兰队,最终战胜世界杯亚军塞尔维亚队, 昂首登上最高领奖台。

夺冠之后,在现场观战的国际排联终身名誉主席魏纪中激动地说:"这是中国体育代表团在里约奥运会上分量最重的一枚金牌!我相信它会鼓舞全国人民。"

## 女排精神不朽



"提到中国女排,就有落泪的感觉。"这几天,年轻网友这样说。

伟大的精神总有催人泪下的力量。正是靠着百折不挠、英勇顽强、团结奋斗的拼搏精神,中国女排在极其艰难的情形下创荡了一个个奇迹,赢得了一场场荡气回肠、慷慨壮烈的史诗般胜利,最终在里约赛场赢得金牌,再次在奥运赛场奏起中华人民共和国国歌,高高升起五星红旗。

这种感动整整绵延了35 年。从1981年中国女排首次夺 一支英雄之师需要一代代 人去奉献和传承。在中国女排漫 长的新需要我们铭记,她就是是 不。在中国女排最需要、在祖 最需要的时候,她一次又一次教 最不人利益,不计荣辱得失,毅 经大向一线,担当起国人的期望 与重任。 奥运赛场,向来是最高强度的竞技比拼,但是也是精神启动,是我看自身的教量。竞技者自身的教发。是有自身的教发。是在在拼搏中激发吞咬河的量。靠着"一分一分地拼"的精神和韧切,一国女排硬是咬下了这一场场中国女排硬是最后的胜利,写下便仗,赢得了最后的胜利,的下入时,就得了最后的胜利。这是拼搏精神的胜利与壮歌!

中国女排在里约再度夺冠 具有重要启示意义——在日益 崇尚训练条件、奖金待遇的当下 体坛,拼搏精神弥足珍贵、永不 过时、必须弘扬!

中国女排在奥运赛场写下的新的壮歌,将鼓舞国人在感动落泪之时,用踏踏实实的努力做好自己的工作,以点滴奉献汇入时代大河。

女排精神不朽! (本版文/图均据新华网)

